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Pirkimas lizingu – kai įsigyjamas turtas, už kurį bus mokėjimai dalimis pagal mokėjimų grafiką.

Į Directo sistemą prikimą lizingu galima įvesti dviem būdais:

1. Vedama pirkimo sąskaita visai turto sumai ir vėliau vedamos pirkimo sąskaitos kiekvieną mėnesį tik
palūkanoms.

Kai vedama pirkimo sąskaita už ilgalaikį turtą, joje kreditinė sąskaita – buh. sąskaita iš sąskaitų
planto turi būti trumpalaikių įsipareigojimų, PVZ “4431 lizingo einamųjų metų dalis”.

Turto pirkimo sąskaitos korespondencijoje atliekamas išskaidymas pagal metus, kokia dalis yra
einamųjų metų dalis, o kokia yra ilgalaikių skolų dalis.

Vėliau kas mėnesį vedamos pirkimo sąskaitos už palūkanas.

Kuomet daromi apmokėjimai, jie yra su dviem eilutėm:
Pirma eilutė - sąskaita už palūkanas.
Antra eilutė - didžioji sąskaita už įsigytą turtą, banko sumos laukelyje nurodoma mokama
dalis atitinkamą mėnesį.

2. Kai pirkimo sąskaita nėra vedama ir įrašas daromas į didžiąją knygą (kuriama korespondencija). Šis
atvejas galimas tada, kai nėra sąskaitos, sudaroma sutartis dėl įsigyjamo turto ir priėmimo perdavimo
aktas, nėra PVM.

Kuriama korespondencija.

2.Vėliau kas mėnesį vedamos pirkimo sąskaitos už palūkanas su dviem eilutėm ir bendra suma 180
eurų: ◾Pirma eilutė - palūkanos, buh. sąskaita palūkanų sąnaudos (630 ar panaši), suma 60 eurų –
įprastas PVM kodas pagal pirkimo sąskaitą. ◾Antra eilutė - 4431 ar panaši lizingo einamųjų metų
dalies sąskaita ir suma 120 eurų – PVM kodas, kuris nebus traukiamas į i.SAF.

3.Po to daromi apmokėjimai, kuriuose tik palūkanų sąskaita ir banko suma 180 eurų.

Bet kuriuo atveju (nepriklausomai, ar yra pirkimo sąskaita, ar jos nėra), 10 000 eurų sumą reikia
korespondencijoje išskaidyti pridedant papildomas eilutes. Tarkime, kad turtas įsigytas 2016 metų
lapkritį ir 2016 metais reikės padaryti dvi įmokas po 120 eurų (120*2=240 eurų). Kai korespondencija
yra skaidoma, tas skaidymas atsiskiria per datas eilutėse ir per brūkšnį tarp eilučių. Korespondencija
atrodys taip (pirkimo sąskaitos korespondencijoje dar bus ir PVM sąskaita; buh. sąskaitos pagal Jūsų
sąskaitų planą gali būti kitos nei pavyzdyje, taip pat ir sumos skirsis, nebūtinai kiekvieniems metams
tokia pati suma):

Tokių perkėlimų iš ilgalaikių įsipareigojimų į trumpalaikius (einamųjų metų dalį) bus tiek, kiek metų
dar reikės mokėti lizingą.
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